

Carter exige reducir a mitad armas nucleares

Naciones Unidas, octubre 4. (Latin-Reuters) (Por Barry May). El presidente norteamericano Jimmy Carter exhortó hoy a una reducción recíproca del 50 por ciento en las armas nucleares soviéticas y norteamericanas y dijo que Estados Unidos no emplearía ese tipo de armas salvo en defensa propia.

En un importante discurso político ante la asamblea general de las Naciones Unidas, Carter declaró:

"Estados Unidos está dispuesto a ir lo más lejos posible, de acuerdo con nuestros inte-

res de seguridad, en la limitación y reducción de nuestras armas nucleares.

"En una base recíproca-estamos dispuestos ahora a reducirlos en un 10 por ciento, en un 20 por ciento, aún en un 50 por ciento. Después trataremos de lograr mayores reducciones para llegar a un mundo libre de armas nucleares".

Carter, hablando un día después de que expirara el acuerdo de limitación de armas estratégicas entre Estados Unidos y la Unión Soviética, hizo una solemne declaración sobre

— Pasa a la página 60 —

Abandonan seminario alumnos de Lefebvre

Ecône, Suiza, octubre 4. (DPA). "Desertaron" varios de los incondicionales del obispo rebelde francés Marcel Lefebvre. Trascendió hoy que varios profesores y estudiantes del seminario de Ecône (Suiza), fundado por Lefebvre, abandonaron este centro, cuartel general de los tradicionales lefebvristas. Entre los desertores se encuentra el canónico Berthod, director del seminario. Los disidentes explicaron sin embargo que proseguirán trabajando en la línea de Lefebvre en otros centros.

El cisma entre los lefebvristas ha sido originado por la disparidad de criterios sobre la forma de lucha contra los reformistas en la Iglesia Católica.

Monseñor Lefebvre, que según la dirección del seminario se encuentra en Ecône, se disculpó por teléfono, a través de un portavoz, y rehusó hacer declaraciones al respecto, alegando tener mucho trabajo.

"No tenemos nada que comentar", añadió el portavoz respondiendo a preguntas de la prensa.

Incendian automóvil del embajador de E. U. en Panamá

Panamá, Oct. 4 (AP). El automóvil del embajador norteamericano William Jordan fue destruido e incendiado hoy por estudiantes universitarios, informó la policía.

El automóvil estaba estacionado fuera de la Universidad de Panamá, donde lo llevó otro funcionario.

— Pasa a la página 26 —

Arma destructora de satélites fabrica URSS revélase en E. U.

Washington, octubre 4. (AP). La Unión Soviética ha creado un arma destructora de satélites que podría atacar a ciertos satélites norteamericanos en el espacio sideral, reveló hoy el secretario de Defensa norteamericano, Harold Brown. Dijo que Estados Unidos carece de un arma semejante. El espionaje norteamericano había negado, meses atrás, que los soviéticos fuesen capaces de crear un arma para destruir satélites y apuntaron que la mayoría de las pruebas soviéticas en este campo habían fracasado desde que Moscú reanudó los trabajos en el destructor de satélites el año pasado.

Posteriormente, empero, se supo que el 17 de junio un satélite destructor soviético en órbita electrónica interceptó a un satélite blanco soviético por vez primera. Los expertos norteamericanos admitieron que ello sugiere un alto grado de adelanto técnico.

Brown dijo en una conferencia

de prensa que la capacidad soviética para destruir satélites era "un tanto inquietante" y añadió: "Espero que podamos evitar que el espacio se convierta en zona de actos hostiles".

El presidente Jimmy Carter dijo el nueve de marzo que tanto su país como la Unión Soviética debían evitar construir satélites destructores.

Estados Unidos ha acelerado la investigación sobre satélites destructores desde que los soviéticos reanudaron las pruebas luego de una suspensión de cinco años.



REVELA. Washington, octubre 4. (AP). La URSS ha desarrollado los medios para destruir satélites espaciales, revela el secretario de Defensa norteamericano Harold Brown.



ANTES DEL ESTRENO. Londres, octubre 4. (AP). Leslie Caron y Rudolph Nureyev se besan en Londres antes del estreno real de su película "Valentino", en la que el bailarín interpreta el papel protagonista y Caron el de la actriz de Hollywood nacida en Rusia, Alla Nazimova.

3 policías y un civil mueren en refriega en Guatemala

Guatemala, octubre 4. (Latin). Tres agentes de la Sección de Radiopatrullas de la Policía Nacional y un civil murieron en un enfrentamiento a balazos ocurrido esta mañana, en la zona norte de esta capital, en un incidente aún no esclarecido por las autoridades. Los bomberos municipales informaron a Latin, que al acudir a un llamado de los vecinos, encontraron a tres policías sin vida, acribillados a balazos. Muy cerca estaba el cuerpo de un civil más tarde identificado como Rafael Waldemar, de 23 años.

El incidente ocurrido aproximadamente a las 03:00 hora local a escasos metros de una ca-

sa de tolerancia frente a los campos de fútbol de la fábrica de Cementos Novella.

El vocero oficial de la Policía Nacional Mario Ramírez dijo telefónicamente que se desconocen los pormenores del incidente. pe-

— Pasa a la página 26 —

Debate en Japón por la no extradición de secuestradores

Tokio, octubre 4. (Latin-Reuters). (Por Julián Kerr). La decisión oficial de no pedir la extradición de los cinco guerrilleros que el miércoles secuestraron un avión comercial ni gestionar la devolución de los seis millones de dólares pagados como rescate por los rehenes, provocó hoy hondas disidencias en el gabinete ministerial, dijeron fuentes informadas. El gobierno de Argelia habría impuesto al Japón la condición de no reclamar ni la extradición ni el rescate, para permitir el descenso en su territorio del avión de la Japan Airlines en el que viajaban secuestradores y rehenes.

El Ministerio de Relaciones Exteriores se rehusó comentar los trascendidos del acuerdo, pero en fuentes oficiales se dijo que el titular de esa cartera Ichiro Hatoyama, había expresado a per-

— Pasa a la página 60 —

Atribuyen descenso en precio de café a excesiva exportación

Bogotá, octubre 4. (AP). El ministro de Hacienda saliente, Abdón Espinoza Valderrama atribuyó el descenso en los precios del café a excesivas exportaciones del Brasil, El Salvador y Costa de Marfil y a un descenso simultáneo del consumo. Los precios del café que llegaron a 3.25 dólares la libra en marzo han descendido a 1.80 como consecuencia de la saturación de los mercados internacionales por las ventas excesivas y la acumulación de reservas en poder de los países consumidores debido a la contracción de la demanda.

El precio del café disminuyó un 20 por ciento en los Estados Unidos y un 15 por ciento en el resto del mundo debido a los altos precios.

El ex ministro lamentó que la propuesta colombiana, formulada por López Michelsen al presidente del Brasil, Ernesto Geisel, para estabilizar los precios, no

— Pasa a la página 60 —



ASAMBLEA GENERAL. Naciones Unidas, octubre 4. (AP). El presidente Jimmy Carter saluda a los delegados de la asamblea general de las Naciones

Unidas, en medio de la ovación tras el discurso que pronunciara.